

呼包两地192项政务服务“同城化办理”!

《内蒙古日报》消息 记者1月5日从呼和浩特市行政审批和政务服务局了解到,为落实呼和浩特市、包头市加快同城化发展协议,满足群众和企业办事需求,1月3日,呼和浩特市行政审批和政务服务局携手包头市行政审批和政务服务局,采取线上和线下相结合方式,推出了首批192项通办事项,涵盖行政层级、事项类型和办事主体等三个方面,

实现“同城化无差别”受理、同标准办理。

实施过程中,呼包两地对事项要素、办理流程和办事指南进行了规范完善,线上依托自治区一体化政务服务平台、蒙速办App、内蒙古医保App、“内蒙古人社”小程序统一提供政务服务;线下在市、区(旗县)两级政务服务大厅及医保、社保、出入境等专业分厅设置通办窗口,按照“异地收件→窗口初审

→转办属地→属地审核→审批决定→出证送达”的流程,为办事人提供自助终端和综合窗口审批服务。

同时,通过“跨域通办专窗平台”搭建了“云见面”通道,办事人可进行异地视频会商收件,提升了事项的受理率和准确性,降低了退件率。此举为呼包两地在政务服务协同长效发展机制、跨区域办理、标准化建设、数据共享互用等方面

提供具体实践,真正让两地企业群众享受到了呼包两市同城化发展带来的便利。

呼和浩特市行政审批和政务服务局将按照“成熟一批、推出一批”的思路,持续扩大呼包两地“异地可办”事项比例,逐步全面实现政务服务“同城化无差别”受理同标准办理,让区域内企业群众在“家门口”就能把事办成,营造一流的营商环境。

(刘洋)



赴岭上兴安 为新春添“彩”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 1月2日,记者从兴安盟体育彩票分中心了解到,为推动兴安盟“体彩+旅游”深度融合发展,打造冬季全民健身活动品牌名片,兴安盟体育彩票分中心以阿尔山冬季旅游列车为载体,以体育元素、体彩元素、兴安元素为主题,制作宣传展板,对车厢进行特色装饰。

火红的灯笼一字排开,喜庆的

“福”字贴上车窗。游客们手拿中国体育彩票的新年礼包、手写对联、祥和的中国结,脸上喜气洋洋……经过工作人员的精心布置,列车餐车张灯结彩,浓浓的节日气氛扑面而来,引来了不少旅客拍照留念。

“本次活动旨在进一步提升体育彩票品牌形象,让大家在沉浸式的体验中对体育彩票有新的认知,加强中国体育彩票的公益属性和社会责任宣传。通过品牌推广活

动,让社会公众更加了解体育彩票在服务体育强国和全面健身工程上作出的重大贡献,切实提升中国体育彩票品牌形象。”工作人员告诉记者,近年来,兴安盟体育彩票分中心依托当地优质的生态资源,借助新颖的列车主题活动进行体彩公益宣传,为旅游者提供舒适、便捷、畅快的列车旅行体验。同时,也希望更多的公众走近体彩、参与体彩、传播体彩。

二连浩特口岸2023年通行中欧班列3294列 同比增长30.8%

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 郭鹏杰) 新年伊始,巍峨壮观的二连浩特国门下,一列列中欧班列奔腾向前,“钢铁驼队”犹如一条条金色的丝线连通亚欧大陆,源源不断地向世界传递着合作共赢、互惠互利的信号。据内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站统计,2023年,该站共检查验放中欧班列3294列,同比增长30.8%;进出口货运总量407.9万吨,同比增长

34.5%;出入境标箱37.5万箱,同比增长39.4%。

2013年9月3日,二连浩特口岸第一列中欧班列“蓉欧班列”从国门缓缓驶出,这条连接亚欧的草原丝路开始忙碌起来。10年来,通行线路由最初的2条增加到如今70条,通关列次从最初的2列增加至3294列,累计开行超1.4万列,中欧班列不仅实现了“洋货”入国,更让越来越多的“中国制造”走出国门,走向世界。

为确保口岸通关高效顺畅,该站积极融入国家“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,持续深化移民管理领域“放管服”改革,采取365天×24小时“全天候”通关保障,从优化通关查验模式、提升科技查验手段等方面主动靠前服务,确保班列“即到即查”“即验即放”,查验时间平均缩短至20分钟左右,在高质量服务中欧班列通关的同时,确保了国门口岸安全稳定。

2分钟取血! 鄂尔多斯 无人值守储血冰箱 为生命提速

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 1月4日,随着血液送达距离最远的鄂尔多斯市鄂托克前旗人民医院启用无人值守储血冰箱,该市杭锦旗人民医院、达拉特旗人民医院、准格尔旗中心医院、鄂托克前旗人民医院的无人值守储血冰箱全部投入使用。

据了解,无人值守储血冰箱通过物联网技术加持,与医院共建无人值守血液供应方案,有效解决了送血距离遥远、急诊用血时间紧迫等现实问题,进一步提升了血液保障能力。无人值守储血冰箱内的血液都单独存放在每个抽屉里,血型、温度、位置等信息都能自动读取,换血时间、血液安全和质量可全程追溯,不到2分钟即可完成取血,为挽救生命节省了宝贵的时间。

无人值守储血冰箱的投入使用,打通了鄂尔多斯市中心血站血液供应“最后一公里”。医院通常会保持一定量血液库存,但急救用血具有临时突发性和需求不确定性,经常需要紧急调血。设立在医院内的无人值守储血冰箱,可以由血站远程操作发血,医院得到授权即可就近取血,为抢救生命赢得更多时间。同时,符合条件的辖区内所有用血医院也可就近取血。